
 

Γεμάτοι εμπειρίες στην Ισπανία. 

Στην Ισπανία βρέθηκαν τoν προηγούμενo μήνα, από τις 7/5 ως τις 14/5, δύο καθηγητές και έξι 
μαθητές του 10ου Γυμνασίου Ηρακλείου, στα πλαίσια του Προγράμματος Erasmus + KA2, με 
τίτλο 'Euro Movie Makers' και θέμα τη δημιουργία μια ταινίας μικρού μήκους. Οι μαθητές από 5 
χώρες (Ελλάδα, Γαλλία, Ιταλία, Ισπανία και Ρουμανία) διερευνούν τα κοινά τους πολιτισμικά 
στοιχεία, συγγράφουν το σενάριο της ταινίας, παρακολουθούν σεμινάρια για την τέχνη του 
κινηματογράφου (συγγραφή σεναρίου, γύρισμα, μοντάζ) και πραγματοποιούν τα γυρίσματα 
αυτής στις χώρες υποδοχής όπου και συναντιούνται κάθε φορά σύμφωνα με το χρονοδιάγραμμα 
του προγράμματος. Οι μαθητές φιλοξενήθηκαν σε σπίτια Ισπανων συνομηλίκων τους, ενώ οι 
καθηγητές διέμειναν σε ξενοδοχείο στην πόλη Ούμπεδα. 

Στη συνάντηση αυτή, κεντρικό θέμα της οποίας ήταν τα γυρίσματα του επόμενου κεφαλαίου της 
ταινίας μυθοπλασίας με ήρωα έναν αρχαιολόγο που αναζητά τα ίχνη σε όλες τις χώρες του 
προγράμματος (Ελλάδα, Ισπανία, Γαλλία, Ιταλία, Ρουμανία) του Ρωμαίου αυτοκράτορα Αδριανού 
παρουσιάζοντας σημαντικά πολιτιστικά στοιχεία κάθε χώρας. Μέσα σε μία εβδομάδα, 
επισκέφθηκαν σημαντικά αξιοθέατα της περιοχής, π.χ. τον αρχαιολογικό χώρο Linares, την παλιά 
πόλη της Ούμπεδα, τη Γρανάδα με ξεναγήσεις στοχευμένες στον κινηματογράφο. Επίσης, 
δοκίμασαν παραδοσιακά ισπανικά εδέσματα, έκαναν εργαστήρια μουσικής και δημιουργίας 
αφίσας, αλλά και εργαστήρια παρασκευής σοκολάτας και εκτίμησης ελαιολάδου (μια και η 
περιοχή είναι η πιο παραγωγική περιοχή του κόσμου σε λάδι), χόρεψαν φλαμένκο, έκαναν 
βόλτες παρέα, έπαιξαν παιχνίδια γνωριμίας αλλά και Κυνήγι Θησαυρού και ενίσχυσαν τους 
δεσμούς που είχαν ήδη δημιουργήσει από τη συνάντηση στην Ελλάδα το Μάρτιο. 

Πέρα από όσα προαναφέρθηκαν, οι μαθητές είχαν την ευκαιρία να βιώσουν την καθημερινότητα 
μιας Ισπανικής οικογένειας και να αισθανθούν τη φιλοξενία, τη ζεστασιά και τη φροντίδα τους. 
Είχαν την δυνατότητα επίσης να δοκιμάσουν νέες γεύσεις και να δουν σημαντικά αξιοθέατα της 
χώρας στην πρωτεύουσα Μαδρίτη. 

Φεύγοντας από εκεί, γεμάτοι με νέες εμπειρίες και εικόνες, με καινούριους φίλους, μαθητές και 
καθηγητές ανυπομονούν για την συνέχεια αυτού του εκπαιδευτικού 'ταξιδιού' στη Γαλλία, τον 
Οκτώβριο.  

 

Εντυπώσεις Μαθητών 

Κώστας Σ.: Αυτή την μία εβδομάδα θα την θυμάμαι για το υπόλοιπο της ζωής μου. Είδα και 
έκανα πολλά σε αυτό το ταξίδι μαζί με τους μαθητές και τους καθηγητές της Ελληνικής αλλά και 
των άλλων αποστολών( Ιταλία,Ισπανία,Ρουμανία, Γαλλία). Έμαθα πολλά πράγματα για τον 
πολιτισμό και την κουλτούρα της Ισπανίας, δοκίμασα πράγματα και έκανα νέες σχέσεις και φιλίες 
με ανθρώπους τους οποίους γνώρισα σε αυτήν την μια εβδομάδα, με τους οποίους κράτησα και 
επαφές μετά την επιστροφή μου στο Ηράκλειο. Ήταν μια υπέροχη εμπειρία ευχαριστώ τους 
διοργανωτές αλλά και τους καθηγητές οι οποίοι μας συνόδεψαν στο ταξίδι. 

Βάσω Τ.  

Στο ταξίδι μας στην Ισπανία μας δόθηκε η ευκαιρία να βιώσουμε την καθημερινότητα μιας 
ισπανικής οικογένειας, να δοκιμάσουμε νέες γεύσεις και να δούμε σημαντικά αξιοθέατα και 
μνημεία της χώρας. Παράλληλα συναντήσαμε ξανά τους αγαπημένους μας φίλους που είχαμε 
γνωρίσει όταν επισκέφτηκαν την χώρα μας τον Μάρτιο στα πλαίσια του ίδιου προγράμματος και 
δεθήκαμε ακόμα περισσότερο. Επίσης, γνωρίσαμε και τους Ισπανούς φίλους τους οι οποίοι μας 
ξενάγησαν στην πόλη τους με μεγάλη ευχαρίστηση και μοιράστηκαν μαζί μας πολύτιμες 
πληροφορίες για την χώρα τους. Από αυτό το αξέχαστο ταξίδι αποκομίσαμε όλα τα παιδιά 
απίστευτες εμπειρίες μιας ολόκληρης ζωής και δημιουργήσαμε φίλους που θα θυμόμαστε για 
πάντα. Χαίρομαι πολύ που είχα την τύχη να συμμετάσχω στο πρόγραμμα αυτό και ευχαριστώ 
πολύ τους καθηγητές μας που ήταν εκεί συνέχεια για ο,τι κι αν χρειαστήκαμε. 

  



 

 

 

 

 


